

дений системы Организации Объединенных Наций осуществлять контроль за действиями, предпринимаемыми учреждениями, и представить до-клад о прогрессе, достигнутом в осуществлении настоящей резолюции, Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии.

*103-е пленарное заседание,
17 декабря 1984 года*

39/176. Развитие энергетических ресурсов развивающихся стран

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, содержащиеся в ее резолюциях 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, Хартию экономических прав и обязанностей государств, содержащуюся в резолюции 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, свою резолюцию 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве, и Международную стратегию развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, содержащуюся в приложении к ее резолюции 35/56 от 5 декабря 1980 года,

ссылаясь на свои резолюции 37/251 от 21 декабря 1982 года и 38/151 от 19 декабря 1983 года,

считая, что основными препятствиями на пути реализации национального энергетического потенциала развивающихся стран являются, помимо недостаточной разведки, ограниченность финансовых ресурсов, недостаточные данные разведки ресурсов, неудовлетворительный доступ к технологиям и нехватка квалифицированных кадров,

вновь подтверждая принцип полного и неотъемлемого суверенитета каждого государства над своими природными ресурсами,

вновь подтверждая также, что международному сообществу необходимо принять эффективные и безотлагательные меры для оказания помощи и поддержки усилиям развивающихся стран, в особенности тех из них, которые испытывают нехватку энергии, в целях развития их национальных энергетических ресурсов, с тем чтобы удовлетворить их потребности посредством сотрудничества, помощи и капиталовложений в область традиционных и новых и возобновляемых источников энергии в соответствии с их национальными планами и приоритетами, к чему призывает Международная стратегия развития,

1. вновь подтверждает свою резолюцию 38/151 и призывает к безотлагательному и эффективному осуществлению всех ее положений;

2. просит Генерального секретаря еще более улучшить и обновить содержание своего доклада

о развитии энергетических ресурсов развивающихся стран⁵⁸ и при этом рассмотреть на сбалансированной и комплексной основе все источники энергии, включая новые и возобновляемые источники энергии, и представить сводный и всеобъемлющий доклад Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии;

3. настоятельно призывает в этой связи к скончанию рассмотрению возможных путей, которые привели бы к увеличению объемов финансирования в области энергетики, включая, в частности, механизмы, которые в настоящее время изучаются Всемирным банком, такие как филиал по вопросам энергетики, и призывает государства-члены предпринять в этих целях надлежащие усилия на соответствующих форумах;

4. просит Генерального секретаря в консультации с органами и организациями системы Организации Объединенных Наций содействовать международному сотрудничеству в целях развития национального технического и другого потенциала развивающихся стран, с тем чтобы добиться развития их энергетических ресурсов;

5. просит Генерального секретаря подготовить и представить Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции и включить в этот доклад результаты симпозиумов и аналогичных мероприятий в поддержку усилий развивающихся стран, направленных на разведку и освоение их энергетических ресурсов.

*103-е пленарное заседание,
17 декабря 1984 года*

39/177. Долгосрочное финансирование и будущая роль Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 37/142 от 17 декабря 1982 года и 38/177 от 19 декабря 1983 года, в которых она просила Генерального секретаря представить доклад о долгосрочных мероприятиях по финансированию Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций, которые поставили бы его финансирование на более предсказуемую, гарантированную и постоянную основу,

рассмотрев доклад Генерального секретаря⁵⁹ и заявления Директора-исполнителя Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций от 9 и 14 ноября 1984 года относительно финансовых трудностей Института⁶⁰,

⁵⁸ См. E/1983/91 и Corr. 1, A/38/512 и A/39/420 и Corr. 1.

⁵⁹ A/39/148.

⁶⁰ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать девятая сессия, Второй комитет, 38-е заседание, пункты 11—20; и 41-е заседание, пункты 1—8.

принимая к сведению первоочередные задачи и программу работы на двухгодичный период 1984—1985 годов, утвержденные Советом попечителей Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций,

с озабоченностью отмечая, что Конференция Организации Объединенных Наций 1984 года по объявлению взносов для деятельности в целях развития, состоявшаяся 7 и 8 ноября 1984 года⁶¹, не смогла обеспечить на период 1985 года общий фонд Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций тем объемом ресурсов, который Совет попечителей Института считает минимально необходимым для дальнейшего функционирования Института как жизнеспособного подразделения,

с сожалением констатируя, что система добровольных взносов, созданная в целях обеспечения ресурсов для деятельности Института, пока не в состоянии полностью гарантировать минимальный объем ресурсов, необходимый Институту для его общего фонда,

с сожалением отмечая, что рекомендованные Советом попечителей три варианта долгосрочного финансирования Института, а именно: создание резервного фонда, введение системы пополнения средств и учреждение дарственного фонда — были признаны неприемлемыми крупными вкладчиками⁶²,

1. выражает свою признательность Генеральному секретарю за его доклад;

2. разделяет мнение Генерального секретаря о сохраняющейся важной роли Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций;

3. просит Генерального секретаря подготовить всеобъемлющее исследование, касающееся Института, его деятельности по подготовке кадров и научных исследований, его финансирования и его будущей роли, учитывая смежную деятельность в рамках системы Организации Объединенных Наций и соответствующие положения статута Института, с тем чтобы определить наиболее эффективные пути выполнения этих функций;

4. просит далее Генерального секретаря представить свой доклад вместе с замечаниями по нему Совета попечителей Учебного и научно-исследовательского института Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии;

5. постановляет выделить Институту, в виде исключения, до 1,5 млн. долл. США для дополнения средств, полученных по каналам добровольных взносов для общего фонда, с тем чтобы в 1985 году Институт мог осуществить свою минимальную учебную и научно-исследовательскую

программу в объеме, который будет определен Советом попечителей Института на его предстоящей специальной сессии, но не будет превышать 3 млн. долл. США;

6. просит, чтобы Совет попечителей Института и, в случае его согласия, Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам срочно изучили предложения по программе и бюджету Института на 1985 год с целью обеспечить экономию в его бюджете;

7. постановляет принять на своей сороковой сессии на основе доклада Генерального секретаря решение о будущих программах и мероприятиях по финансированию Института.

*103-е пленарное заседание,
17 декабря 1984 года*

39/178. Учебный и научно-исследовательский институт Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 38/177 от 19 декабря 1983 года об Учебном и научно-исследовательском институте Организации Объединенных Наций,

рассмотрев доклад Директора-исполнителя Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций⁶³, охватывающий период с 1 июля 1983 года по 30 июня 1984 года, и его вступительное заявление от 9 ноября 1984 года⁶⁴,

напоминая о важной роли, возложенной на Институт в связи с задачей усиления эффективности Организации Объединенных Наций в достижении ее главных целей, особенно поддержания мира и безопасности и содействия экономическому и социальному развитию,

напоминая также о том, что Институту необходимо продолжать определять четкие долгосрочные первоочередные задачи в программах Института в области подготовки кадров и научных исследований, которые подчеркивали бы его роль в содействии процессу развития и его укреплении,

с удовлетворением отмечая то внимание, которое Институт уделяет оживлению своей программы, распространению результатов своих исследований и улучшению управления и мобилизации достаточных ресурсов, чтобы обеспечить удовлетворительное выполнение им своих функций,

разделяя озабоченность Директора-исполнителя по поводу того, что лишь незначительное число государств делает взносы в общий фонд

⁶¹ См. A/CONF.126/SR.1—3.

⁶² A/39/148, пункт 8.

⁶³ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать девятая сессия, Дополнение № 14 (A/39/14).

⁶⁴ Там же, тридцать девятая сессия, Второй комитет, 38-е заседание, пункты 11—20.